

Берегите старых людей
Для весенних весёлых ветвей
Корни более чем родня...
Берегите старых людей
От обид, холодов, огня.
За спиной у них - гул атак,
Годы тяжких трудов и битв...
Но у старости - ломок шаг
И неровен дыханья ритм.
Но у старости - силы не те.
Дней непрожитых мал запас...
Берегите старых людей,
Без которых не было б вас!

Л. Татьяничева.



Уважаемые жители Износковского района!

Сегодня наступил поистине прекрасный праздник, который обязательно нужно отметить по достоинству - День пожилого человека. В этот день мы поздравляем всех родных и дорогих нашему сердцу людей - старшее, мудрое поколение.

Возраст измеряется не годами, а состоянием души. Желаем, чтобы душа ваша оставалась такой же молодой, задорной и красивой. Мы хотим, чтобы солидный возраст был для вас лишь шагом к новым возможностям - когда видишь жизнь уже по-настоящему, хорошо ее понимаешь и не боишься ошибок. Цените свои годы! Наслаждайтесь жизнью! Будьте счастливы, улыбки, трогательны! Пусть ваша жизнь будет прекрасной, красочной и приносит исключительно светлые и радостные минуты. Пускай огромное счастье и крепкое здоровье станут вам наградой за то, что вы всегда помогаете людям и не устаете поддерживать их. Ваша жизнь, ваш опыт - все это бесценно. Мы гордимся вашими поступками, вашими делами и вами. И знаете, что мы всегда будем помнить вас и ваши самые добрые дела. Помните, что вы нужны!

Л. ЧУДАКОВА,

заведующая ОСЗН администрации МР «Износковский район».

Проблемы «золотого возраста» решаем сообща

В нашей стране наряду со многими датами есть особенно волнующая и приятная - День пожилого человека. Он был установлен 20 лет назад по решению Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Эта дата помогает привлечь внимание к многочисленным проблемам пожилых людей, существующих в современном обществе.

В этот день в центре внимания должны находиться проблемы пожилых людей: интересы одиноких пенсионеров, пожилых инвалидов и малообеспеченных пожилых граждан. Традиционно большое внимание уделяется вопросам оказания им медицинской, материальной и социально-бытовой помощи.

В Износковском районе проблемы пожилых людей готовы решать отдел социальной защиты населения администрации МР «Износковский район», отделение социальной помощи на дому, добровольцы и волонтеры из числа молодежи.

Молодые - пожилым

Пожилые и молодые - звенья одной цепи, которую прерывать нельзя. Чтобы в сердце пожилого человека всегда была весна, чтобы он не чувствовал одиночества, мог разнообразить свой досуг, члены молодежного совета Износковского района готовы оказать людям старшего поколения бесплатную помощь в овладении компьютерными навыками и по подключению цифрового телевидения. Для этого нужно обратиться к председателю молодежного совета Р. Тимофееву.

Отдел социальной защиты населения администрации района - пожилым

В соответствии с федеральным и региональным законодательством, отделом социальной защиты

населения людям пожилого возраста начисляются и выплачиваются следующие выплаты:

- ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) ветеранам труда, труженикам тыла, лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий, реабилитированным лицам;
 - ежегодная денежная выплата на приобретение твердого топлива гражданам, проживающим в домах с печным отоплением;
 - единовременная выплата социальной помощи супружеским парам в связи с юбилеями совместной жизни;
 - компенсация расходов на оплату взноса на капитальный ремонт;
 - меры социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг в виде ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ на оплату ЖКУ).
- Единовременная денежная выплата на оплату ЖКУ предоставляется

индивидуально в зависимости от фактических расходов по оплате жилищно-коммунальных услуг в пределах социальной нормы площади жилья.

Кроме этого пенсионерам, проживающим в сельской местности, где нет почтовых отделений, предоставляется бесплатная подписка на газету «Калужские губернские ведомости» и газету «Рассвет».

Одной из острых проблем пожилых людей, инвалидов, лиц, нуждающихся в особой заботе, является проблема одиночества, недостаточного внимания со стороны родных и близких. По их желанию они могут быть устроены на постоянное место проживания в любой Дом-интернат, расположенный на территории Калужской области.

Отделение социальной помощи на дому приходит на помощь тем, кто в этом нуждается

Работа с пожилыми людьми предполагает оказание поддержки старшему поколению. Такая помощь требует большого количества свободного времени, а также некоторых качеств характера, к примеру, терпеливости, отзывчивости, умения находить общий язык с ними. Родственники пожилых людей не всегда имеют возможность постоянно быть рядом и помогать им. За помощью в такой ситуации жители Из-

носковского района как правило обращаются в ГБУ Калужской области «Юхновский центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов».

Для решения проблем, возникающих у пожилых людей и инвалидов, в центре создано три отделения социальной помощи на дому для предоставления социально-бытовых и иных социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам, частично утратившим способность к самообслуживанию и нуждающимся в посторонней помощи в домашних условиях. Получатели социальных услуг получают услуги на дому в соответствии с индивидуальными программами и условиями договоров, заключенных с ними или их законными представителями.

Социальные услуги в форме социального обслуживания на дому предоставляются бесплатно, с частичной оплатой или за полную оплату.

Помощь, на которую могут рассчитывать пожилые люди и инвалиды, элементарная: доставка в дом про-

дуктов питания, воды, оказание помощи в приобретении медикаментов, товаров первой необходимости, оплата коммунальных платежей, поддержание условий проживания в соответствии с гигиеническими требованиями. Обслуживание граждан осуществляется социальными работниками.

Социальный работник - сложная профессия. Им, как никому другому, приходится быть терпеливыми, тактичными, снисходительными к чужим слабостям и уметь слушать своих подопечных.

В 2019 году в отделении социальной помощи на дому Износковского района обслуживаются 163 гражданина пожилого возраста и инвалиды. Из них вдов инвалидов Великой Отечественной войны - семь человек, бывших несовершеннолетних узников концлагерей - два человека, тружеников тыла - 19 человек, инвалидов 1-3 групп - 37 человек, ветеранов труда - 57 человек.

Социальная работа - это возможность сделать лучше мир вокруг и измениться самому, становясь терпимее, внимательнее, добрее.

В Международный день пожилых людей желаем всем улыбок, добра и человеческого тепла. Пусть каждый будет одарен вниманием и пониманием родных, заботой и душевностью. За вашу жизнь вы сделали так много, что заслуживаете уважения, достатка и благополучия. Счастья вам!

Подготовила В. КУЗНЕЦОВА.

ОФИЦИАЛЬНО

Анонс

В Калуге пройдет ярмарка вакансий

12 октября в демонстрационно-выставочном комплексе администрации Калужской области по адресу: г. Калуга, пл. Старый Торг, д. 2, с 11.00 до 15.00 состоится ежегодная региональная ярмарка вакансий и учебных рабочих мест.

Ярмарка вакансий - это возможность получения информации о востребованных вакантных рабочих местах и современных требованиях на рынке труда. Граждане непосредственно могут пообщаться с работодателями и получить приглашение на работу.

Национальный проект «Демография». Финансовая поддержка семей при рождении детей

Региональным проектом «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография» предусмотрено создание условий для повышения уровня доходов семей с детьми, оказание финансовой поддержки семей в зависимости от очередности рождения ребенка. Семьям предоставляются:

- ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в размере 10 292 рубля;
- ежемесячная денежная выплата, назначаемая в слу-

чае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, размер которой с 1 сентября 2019 года составляет 10 839 рублей;

- единовременное пособие при рождении второго и последующих детей в размере 22 560 рублей;

- региональный материнский (семейный) капитал при рождении третьего ребенка, размер которого с 1 марта 2019 года составляет 100 000 рублей;

- ежемесячное пособие на второго ребенка в возрасте от полутора до трех лет в размере 4 000 рублей.

В рамках регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» соответствующие выплаты получают 13 716 семей области.

Национальный проект «Культура» в муниципальном образовании «Город Калуга»

В 2019 году в рамках федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» трем детским школам искусств города Калуги, реализующим предпрофессиональные образовательные программы, выделено 10 млн. рублей на приобретение музыкальных инструментов, оборудования и музыкальной литературы.

В проекте участвовали: Детская школа искусств № 1 им. Н.П. Ракова, Детская школа искусств № 2 им. С.С. Туликова и Детская школа искусств № 8. Каждая из школ получила по 3,33 млн рублей.

Данные учреждения смогли обновить парк музыкальных инструментов, закупить мебель и оборудование (785 единиц), а также новую учебную литературу (567 единиц). В пользование учащимся и преподавателям школ поступили новые домыры и балалайки, баяны и аккордеоны, гитары и пианино. Фонды библиотеки пополнились новыми красочными учебными пособиями. По достоинству оценили приобретения и художники, их классы укомплектованы современными мольбертами и планшетами для рисования. С новой мебелью стало гораздо комфортнее проводить занятия.

По итогам реализации проекта в детских школах искусств пройдут презентации обновленной материальной базы.

30 сентября в 17.00 в Детской школе искусств № 8 состоялся концерт-презентация «ТРИУМФ МУЗ» и выставка-презентация работ учащихся художественного отделения «Цветная музыка».

3 октября в 18.00 в Детской школе искусств № 2 им. С.С. Туликова состоится концерт-презентация «Осенний калейдоскоп».

9 октября в 18.00 в Детской школе искусств № 1 им. Н.П. Ракова состоится концерт «Мы с музыкой дружны!», посвященный Международному Дню музыки. Так учащиеся школы не только поздравят слушателей с Международным днем музыки, но и продемонстрируют новые инструменты.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

СПОРТ

Кросс нации - дистанция здоровья!

Среди череды праздников и знаменательных дат в России есть один с очень коротким названием - День бега. В предпоследнюю субботу сентября более миллиона любителей спорта по всей стране вышли на «Кросс нации», основная цель которого - пропаганда здорового образа жизни и привлечение к занятиям физической культурой граждан нашей страны и прежде всего подростков и молодежи.

Начиная с 2004 года, «Кросс нации» является самым массовым по количеству участников и одним из самых масштабных по географическому охвату спортивным мероприятием,



В рядах болельщиков.

приводящимся в России. Сейчас «Кросс нации» становится все более и более популярным как в России, так и во многих

других странах мира. Тому много причин: и возможность почувствовать себя частью многонациональной спортивной страны, и шанс начать профессиональную спортивную карьеру, выделиться своими результатами, и просто приятно и с пользой провести время. В соревнованиях участвуют как профессиональные спортсмены, так и просто любители бега со всей области.

К празднику присоединились и мятлевские школьники, они приняли участие в легкоатлетическом кроссе в г. Калуге.

Для спортивного клуба «Старт» Мятлевской средней школы «Кросс нации» на протяжении последних лет яв-

ляется традиционным мероприятием. Не стал исключением и сентябрь нынешнего года. Юные спортсмены с руководителями спортивного клуба, учителями физической культуры Е.А. Никишиным и И.Н. Чистяковым, наряду с любителями легкой атлетики Калужской области стали участниками национального Дня бега. Как всегда, рядом с мятлевцами была директор школы Тамара Владимировна Никишина.

В этот день соревнования проходили прямо в центре Калуги. По оценке организато-



С талисманом «Кросса нации».

калужане стартовали целыми семьями. В кроссе приняли участие легкоатлеты от маленьких дошкольников до людей зрелого возраста, как говорится, от мала до велика.

Все участники спортивного праздника наряду с памятной атрибутикой получили главную награду - заряд бодрости и хорошего настроения. Забег принес всем спортсменам и зрителям массу положительных эмоций.

Участвуйте в спортивных мероприятиях и присоединяйтесь к здоровому образу жизни!

И.ТРИШКИН,
руководитель пресс-центра спортклуба «Старт».



Дружная команда мятлевских школьников готовится к соревнованиям.



На дистанции - учителя физической культуры И.Н. Чистяков и Е.А. Никишин.

ров на старт самого массового спортивного праздника вышли около 5500 участников. Многие

АКЦИИ

Выбери правильный путь

В рамках проведения акции «Выбери правильный путь» и в целях формирования здорового образа жизни детей и подростков 13 сентября в КСЦ «Олимп» прошло спортивное мероприятие «Наш выбор - спорт», подготовленное работниками РДК совместно с тренерами КСЦ «Олимп». Ведущая программы М. Железовская провела для ребят беседу, где вместе с участниками были затронуты самые важные вопросы, связанные со здоровым образом жизни. Затем



ведущая вместе с инструктором по спорту Б. Грабаускасом провели для ребят активные и веселые спортивные конкурсы, самым зрелищным из которых, несомненно, стал конкурс «Перетягивание каната». В завершение мероприятия все еще раз смогли убедиться, что спорт - это правильный выбор.

М. ПАНКРАТОВА.



ОФИЦИАЛЬНО

Поголовье мясного скота в Калужской области за последнее десятилетие возросло более чем в 40 раз

По информации министерства сельского хозяйства Калужской области, мясное скотоводство является одним из наиболее перспективных направлений развития сельскохозяйственного производства в регионе. О важности укрепления продовольственной безопасности страны неоднократно говорил Президент России Владимир Путин.

Благодаря поддержке из федерального и областного бюджетов с 2008 года численность поголовья мясного скота в регионе возросла более чем в 40 раз. В настоящее время в хозяйствах разных форм собственности сформирован массив общей численностью более 88 тысяч голов, в том числе 31,7 тысяч коров.

Активно внедряется и используется низкокзатратная технология по выращиванию крупного рогатого скота мясного направления продуктивности с применением открытых откормочных площадок по системе «Корова - теленок». По данной технологии в рамках программы развития семейных животноводческих ферм создано 22 животноводческие фермы и более 48 ферм на базе хозяйств начинающих фермеров.

В 2014 году между руководством области и компанией «Мираторг» было заключено соглашение о создании в юго-западных районах региона восьми крупных ферм на 4400 голов маточного поголовья мясного скота каждая. Сейчас в области функционирует 16 животноводческих площадок на территории 11 муниципальных районов. Общая численность мясного скота на площадках компании «Мираторг» составляет 66,4 тысяч голов, в том числе 23 тысячи коров. На долю компании приходится 75 процентов от всей численности мясного крупного рогатого скота в регионе.

Для обеспечения производителей собственным генетическим материалом в Калужской области имеются четыре племенных репродуктора по разведению крупного рогатого скота мясного направления продуктивности: на предприятии «ДИК» по разведению герефордской породы крупного рогатого скота, в ООО «Центр генетики «Ангус» Бабынинского района, ООО «Нива» Мещовского района по разведению абердин-ангусской породы и ООО «Угра Центр» Юхновского района по разведению галловейской породы КРС.

Национальный проект «Культура». В Калужской области продолжается работа по созданию модельных библиотек

Дугнинская библиотека, как и большинство библиотек, расположенных в небольших сельских и городских поселениях, была минимально обеспечена компьютерной техникой, позволяющей поддерживать технологические связи внутри библиотечной системы и предоставлять современные услуги местным жителям.

В рамках реализации национального проекта «Культура» для Дугнинской сельской библиотеки МКУК «Централизованная библиотечная система» администрации МР «Ферзиковский район» закуп-

лены: электронные книги, современные ноутбуки с предустановленным программным обеспечением, проектор, экран.

В целях создания современного библиотечного пространства до конца сентября 2019 года для библиотеки будет поставлена новая мебель.

Продолжается организационная работа по созданию модельных библиотек на базе Дворцовой сельской библиотеки, Бабынинской центральной районной библиотеки и Сухиничской центральной районной библиотеки.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

